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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE AGOSTO DE 2025

 
Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã na
rua Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início a  41ª Sessão Ordinária, 6º Período, 11ª
Legislatura desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores Feliberg Melo
Sousa (presidente),  Epifânio  Andrade Silva  (primeiro  vice-presidente),  Erivelton  Trindade
(primeiro secretário),  Odacy Miranda da Silva (segundo secretário),  Adjackson Rodrigues
Lima, Aristeu Gomes Neto, Cláudia Melo Lima, Cleones Oliveira Matos, Heliomar Laurindo,
Lucas Alves Moura,  Marcos Sirley Silva Santos,  Rodrigo Lima Araújo,  Thaís  Brito Lugon,
Thiago da Silva Ferreira e Villegagnon de Sousa Lima. Estiveram ausentes os vereadores
Josibeliano Chagas Farias (Ceará) e César Nildo Costa Lima. Constatado o número legal,
conforme alude o art. 105 do Regimento Interno, o senhor presidente declarou aberta a
sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico e leitura das proposições do Poder Legislativo
na quais constaram o Requerimento 981/2025, de autoria do vereador Adjackson Lima que
solicita a recuperação com pavimentação ou empiçarramento da estrada que dá acesso aos
balneários:  Valentim  e  Sol  Nascente;  Requerimento  982/2025  de  autoria  do  vereador
Adjackson  Lima,  requerendo  que  a  prefeitura  realize  a  disponibilidade  de  ônibus  para
transporte da população aos balneários de Açailândia; Requerimento conjunto 302/2025 dos
vereadores Kell e Heliomar Laurindo, requerendo o recapeamento asfáltico e recuperação
das sarjetas da Rua 36,  quadra 121 no bairro Vila Ildemar;  Requerimento 969/2025 de
autoria do vereador Fânio Mania requerendo construção de uma quadra poliesportiva no
Assentamento Conquista da Lagoa; Requerimento 987/2025 de autoria do vereador Erivelton
Trindade onde solicita a implantação de um restaurante popular na Vila Ildemar próximo à
escola Fernando Rodrigues; Requerimento 839/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda
solicitando mão única para a Avenida Santa Luzia e estacionamento somente em um lado da
via, no trecho que comporta a antiga Barulhos até a entrada do posto dos taxistas no bairro
Jardim de Alah; Requerimento 828/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda solicitando
um  quebra-molas  e  sinalização  no  bairro  Nova  Açailândia  na  Rua  Massaranduba;
Requerimento 881/2025 de autoria da vereadora Thaís Brito requerendo ao chefe do poder
executivo, por meio da secretaria municipal de Infraestrutura e Urbanismo, a pavimentação,
drenagem  e  instalação  de  meio-fio  na  Rua  Principal  no  Assentamento  Califórnia;
Requerimento 979/2025 de autoria do vereador Thiago Ferreira requerendo que o chefe do
poder executivo, através da Secretaria de Infraestrutura e Urbanismo, a pavimentação da
Rua Claudino Gadinho de Andrade, localizada na Vila Bom Jardim; Requerimento 833/2025 de
autoria da vereadora Cláudia Melo que solicita ao poder executivo municipal por meio do SMT
a instalação de quebra-molas na Rua 13 de Junho, 984 no bairro Centro em frente ao Ponto
da Ração; Requerimento 977/2025 de autoria do Dr. Rodrigo que solicita ao poder executivo
a limpeza e a manutenção do forro do posto Dr. Josué Castro localizado no assentamento
Nova Conquista; Requerimento 980/2025 de autoria do vereador Dr. Rodrigo solicitando ao
poder executivo através da Secretaria de Saúde o conserto da ambulância que dá suporte ao
Assentamento Nova Conquista, visto que ela se encontra há mais de quatro meses e solicita
outra ambulância para dá suporte aos que dele precisarem temporariamente; Requerimento
995/2025 de autoria do vereador Heliomar Laurindo solicitando a realização da limpeza,
capina e retirada de entulhos da Rua Principal do bairro Vila Ildemar, visando melhorar a
segurança, a estética e a qualidade de vida dos moradores; Requerimento 593/2025 de
autoria do vereador Feliberg Melo solicitando que o poder executivo municipal de Açailândia,
através  da  secretaria  de  Infraestrutura,  faça  a  ampliação  do  campo  e  colocação  de
arquibancada no Assentamento Califórnia; Requerimento 991/2025 de autoria do vereador
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Pr. Villegagnon Portugal solicitando o bloqueteamento da Rua da Felicidade no bairro Baixão;
Requerimento 992/2025 de autoria do vereador Pr. Villegagnon Portugal solicitando roço e
limpeza do campo poeirinha localizado no bairro Baixão; Requerimento 994/2025 de autoria
do vereador Heliomar Laurindo solicitando a execução da construção de sarjeta e meio-fio na
Rua 10, quadra 29, do bairro Vila Ildemar, uma vez que embora tenha sido recuperado a
manta asfáltica dessa rua, essas importantes obras complementares não foram concluídas.
Apresentação, discussão e votação de Indicações (por questão de ordem o vereador Thiago
Ferreira solicitou retirada de vetos da pauta do dia – vetos de número: 6/2025, 7/2025,
8/2025 e 9/2025) para análise da Comissão de Constituição e Justiça, Legistação e Redação
Final; Indicação 39/2025 de autoria do vereador Kell que solicita a operação “tapa-buraco” da
Rua Esmeralda na Vila São Franscisco. Indicação colocada em discussão com uso da palavra
do autor que cumprimenta a todos os presentes em nome do presidente e justifica o pedido
informando que as ruas estão precisando da operação tapa-buracos no bairro São Francisco,
informa ainda que algumas ruas em foram feitas melhorias já estão em condições ruins e que
a drenagem fora mal feita e por esta razão solicita ao prefeito que faça melhorias e pede o
apoio  dos  colegas.  O  vereador  finaliza  sua  fala  informando  ao  presidente  que  precisará  se
retirar da sessão para participar da posse dos novos conselheiros da cidade com o vereador
Thiago Ferreira. Colocada em votação aberta, a indicação fora aprovada por unanimidade;
Indicação 167/2025 de autoria  da vereadora Thaís  Brito,  indicação em conjunto  com o
vereador  Villegagnon  que  solicita  ao  chefe  do  poder  executivo  municipal  por  meio  da
secretaria municipal de Infraestrutura, a implantação de calçadas padronizadas e acessíveis
ao longo da avenida de acesso no trecho que se inicia no Cemitério Campo da Saudade até o
bairro Jardim Aulídia. Indicação colocada em discussão onde a autora faz uso da palavra
reforçando que a  indicação trata-se  de  calçadas  padronizadas  para  pedestre  e  não de
ciclovia para não confrontar com o pedido dos demais vereadores. Colocada em votação
aberta, a indicação fora aprovada por todos os presentes; Indicação166/2025 de autoria da
vereadora  Cláudia  Melo  que  indica  ao  poder  executivo,  em parceria  com a  secretaria
municipal de Saúde que sejam adotadas providências para viabilizar a contratação de um
médico  cirurgião  vascular  no  município  de  Açailândia-MA.  Indicação  fora  colocada  em
discussão pelo presidente da casa que concedeu o uso da palavra para a autora vereadora
Cláudia  Melo,  a  mesma  deseja  bom  dia  a  todos,  cumprimenta  a  mesa  em  nome  do
presidente e cumprimenta aos vereadores em nome do colega Heliomar, faz cumprimentos
também à galeria  em nome dos seus assessores,  na sua fala,  reitera  a  importância  a
contratação do profissional citado para o SESP, afirmando que em razão da falta do cirurgião
vascular,  os  pacientes  são  encaminhados  para  outra  cidade,  muitos  também  não  são
atendidos  em  tempo  hábil  e  por  isto  faz  o  pedido  à  secretária  de  saúde,  finaliza  sua  fala
pedindo apoio dos colegas. Na oportunidade o vereador Odacy Miranda faz uso da palavra,
onde cumprimenta a  todos  os  presentes  e  também quem acompanha pela  internet.  O
vereador dirige-se à vereadora Cláudia, a título de esclarecimento informa que o Dr. João
Paulo  que  trabalha  no  município  como cirurgião  vascular,  porém não  realiza  todos  os
procedimentos. Fala também da necessidade de contratação de médico pneumonologista
pois não há no município, também informa que em reunião com o prefeito, falou-se sobre a
falta de especialistas no município e que é importante fazer uma relação das especialidades
que estão faltando. Retoma a palavra a vereadora Cláudia, onde a mesma relata que o
médico citado cuida apenas da parte clínica e que, neste momento estão precisando de
médico de urgência e emergência e que falou com o prefeito sobre a contratação urgente de
um médico cirurgião pediatra também. Requerimento colocado em votação aberta onde fora
aprovado por unanimidade.  Ordem do dia: Matérias em turno único – única discussão e
votação.  Requerimento  276/2025  de  autoria  do  vereador  Sirley  Mototaxi  requerendo  a
construção de um ponto de mototáxi com cobertura e banheiro no bairro Jardim de Alah em
frente à Escola CAIC. Requerimento colocado em discussão, em seguida em votação aberta
onde  fora  aprovado  por  todos;  Requerimento  826/2025  de  autoria  do  vereador  Odacy
Miranda solicitando um quebra-molas e sinalização no bairro Nova Açailândia na rua Copaíba.
Sem discussão o requerimento fora colocado em votação aberta onde fora aprovado por
todos.  Requerimento  827/2025  de  autoria  do  vereador  Odacy  Miranda  que  solicita  um
quebra-molas  e  sinalização  no  bairro  Nova  Açailândia  na  rua  Jarana.  Sem discussão  o
requerimento  fora  colocado  em  votação  aberta  onde  foram  aprovado  por  todos.
Requerimento  conjunto  301/2025  de  autoria  dos  vereadores  Kell  e  Heliomar  Laurindo
requerendo recapeamento asfáltico e recuperação das sarjetas da Rua 28 na Vila Ildemar.
Sem discussão o requerimento fora colocado em votação aberta onde fora aprovado por
unanimidade; Requerimento 519/2025 de autoria da vereadora Thaís Brito requerendo ao
chefe do poder executivo o fechamento da galeria de esgoto de concreto localizada na Rua
Paraná ao lado da Escola Municipal São João no bairro Tancredo. Requerimento colocado em
discussão e votação aberta, não havendo discussão fora aprovado por todos; Requerimento
563/2025 de autoria da vereadora Thaís Brito requerendo ao chefe do poder executivo a
climatização  das  salas  de  aula  da  Escola  Sara  Kubitschek.  Requerimento  colocado  em
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discussão  e  em  votação  aberta,  não  havendo  discussão  o  mesmo  fora  aprovado  por
unanimidade; Requerimento 722/2025 de autoria do vereador Adjackson Lima requerendo
reparos  na  iluminação  pública  do  povoado  Santa  Helena.  Requerimento  colocado  em
discussão e votação aberta,  não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos;
Requerimento 724/2025 de autoria do vereador Adjackson Lima solicitando que o município
faça  a  contratação  de  uma  auxiliar  de  serviços  gerais  e  um vigia  para  o  quadro  de
funcionários do povoado Santa Helena.  Requerimento colocado em discussão e votação
aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 809/2025
de autoria da vereadora Cláudia Melo requerendo construção de uma praça com espaço
reservado para práticas esportivas, com estacionamento na área que fica de frente ao portão
do Cemitério Campo da Saudade na avenida Lenilda Costa esquina com Rua Venezuela no
bairro  Parque das Nações.  Requerimento colocado em discussão e votação aberta,  não
havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 817/2025 de autoria da
vereadora  Cláudia  Melo  requerendo  revitalização  e  construção  dos  abrigos  (ponto  de
ônibus/táxi) equipado com cobertura e bancos ergonômicos às margens da BR 222 sentido
Açailândia/São  Luís/Açailândia  e  instalações  de  placas  identificando  os  devidos  pontos  de
paradas. Requerimento colocado em discussão e votação aberta, não havendo discussão o
mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 962/2025 de autoria do vereador Feliberg
Melo que solicita  ao poder  executivo municipal  de Açailândia,  através da secretaria  de
Infraestrutura a recuperação com drenagem, pavimentação, asfalto e meio-fio na rua Juvelino
Martins no Assentamento Califórnia. Requerimento colocado em discussão e em votação
aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado por todos. Requerimento 963/2025
de autoria do vereador Feliberg Melo solicitando ao poder executivo municipal de Açailândia,
através da secretaria de Infraestrutura, a recuperação com drenagem, pavimentação, asfalto
e  meio-fio  da  rua  7  de  Setembro  no  Assentamento  Califórnia.  Requerimento  colocado  em
discussão e em votação aberta, onde fora aprovado por todos; Requerimento 974/2025 de
autoria do vereador Heliomar Laurindo querendo a revitalização e a construção de uma praça
no terreno baldio localizado entre os bairros Capeloza,  Tancredo Neves e Vila  Ipiranga,
perímetro  central  de  Açailândia,  área  conhecida  como Riacho Esperança.  Requerimento
colocado em discussão, por questão de ordem faz uso da palavra o autor vereador Heliomar,
destaca  a  importância  do  requerimento  para  a  comunidade,  uma  vez  que  já  fizeram  bom
trabalho de drenagem naquele local da Vila Ipiranga que alaga quando chove, entende que é
importante fazer um trabalho de revitalização pois além de ser lugar de lazer também é lugar
de preservação, para que pare com acúmulos tão grandes de lixo, que tem visitado vários
pontos da cidade e vê a importância da revitalização e urbanização e que se faça uma
política pública para passar a sociedade a importância de jogar o lixo em local adequado,
destaca que é impressionante como nos locais de preservação tenha um acúmulo tão grande
de lixo e pede apoio dos colegas para aprovação. Requerimento colocado em votação aberta,
o mesmo fora aprovado por todos; Requerimento 975/2025 de autoria do vereador Heliomar
Laurindo solicitando a construção de lombadas no bairro Vila Ildemar, mais precisamente na
rua localizada na quadra 2, uma vez que foi recuperada a manta asfáltica do local, não
possuindo nenhum obstáculo que faz com que os veículos e motos que trafegam por essa rua
andam em alta  velocidade,  acarretamento  frequentemente  em acidente.  Requerimento
colocado em discussão e em votação aberta, não havendo discussão o mesmo fora aprovado
por todos;  Não havendo inscritos para o grande expediente passou-se para explicações
pessoais. Obedecendo a ordem de expediente, o uso da palavra foi dada ao vereador Sirley
Mototaxi, onde o mesmo cumprimenta a todos os presentes. Inicia sua fala reiterando que já
está  ficando  “chato”  voltar  a  falar  da  empresa  Bem  Brasil,  que  está  na  reta  final  e  que  o
processo da empresa está esgotando no município, mas continua sem pagar salários e férias
os  funcionários  que  são  pais  de  família.  O  mesmo  afirma  ter  conversado  com  o  gestor  da
empresa e que questionou sobre o pagamento das rescisões trabalhistas. Diz ainda que a
situação em que se encontram os pais de família é complicada e que ele está lutando
incansavelmente junto aos funcionários. Pede para que as novas empresas que entrarem
para prestar serviços à prefeitura não façam o mesmo que fez a Bem Brasil  e que os
vereadores estão prontos para defender os servidores que forem contratados pelas novas
empresas, pois todo trabalhador é digno do seu salário e que “enquanto os funcionários
passam necessidade, o dono da empresa come caviar e viaja para vários lugares”. Dirige-se
aos gestores da Bem Brasil que eles tem “uma pedra no sapato” que é o vereador Sirley
Mototaxi  até  final  do  processo  de  rescisão  contratual  dos  funcionários  e  que  os  mesmo
voltaram para trabalhar sem ao menos receber férias. Relata que está investigando se o
FGTS foi repassado ao governo e que a empresa precisa ser responsabilizada, pois outras
empresas passadas saíram e deixaram débitos e o município teve que arcar com a justiça
para pagar os débitos. Questiona porquê o município tem que pagar os débitos da empresa e
quem tem que ser penalizada é a empresa devedora e que vem extraindo vários relatos de
que a empresa Bem Brasil  atua em outros municípios  e  também passa por  problemas
semelhantes.  Afirma  que  vai  na  prefeitura  fazer  as  devidas  cobranças  de  pagamentos  dos
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salários e demais valores atrasados para os servidores. Aproveita a oportunidade para falar
sobre a situação da rodoviária de Açailândia e que haverá nova audiência para tratar das
questões dos boxes, onde há usuários de entorpecentes e moradores de rua que atormentam
os passageiros. Fala também sobre a questão das pipas e pede incansavelmente para que
todos os que praticam essa atividade tenham consciência, citando a morte de um pai de
família em razão desta atividade e pergunta se vão esperar morrer mais alguém para que se
fiscalize  e  resolva  a  situação,  por  esta  razão  estará  indo  ao  Ministério  Público  cobrar  das
autoridades para realizar estas cobranças e que não são crianças que estão soltando estas
pipas, mas pessoas adultas e finaliza suas palavras dizendo que a situação é gravíssima; O
presidente na ocasião dá direito de uso da palavra ao vereador Heliomar. Cumprimentando a
todos  os  colegas  em nome do  presidente  e  parabenizando  o  mesmo pelos  excelentes
trabalhos prestados e a forma tão consonante de dirigir o trabalho. Ainda falando sobre a
empresa Bem Brasil o vereador informando que estão protocolando no Ministério Público um
documento que busca fazer com que o município bloqueie o último repasse da empresa para
que possa ser feito o pagamento de cada profissional, sabendo que se a empresa não paga o
município é obrigado a pagar, pois é melhor que se tome decisões antecipadas para não
prejudicar os profissionais desta empresa. Fala também da limpeza da Avenida Principal da
Vila Ildemar, uma avenida muito importante, mas com muito mato. Fala também sobre as
casas sorteadas no Jardim Aulídia e que está protocolando um documento de denúncia junto
ao Ministério Público, pois continuam-se vendendo casas de pessoas que ganhou mas que
não precisa delas, diz ainda que protocolará um documento para que a Caixa Econômica
Federal seja convocada, pois a mesma tem que vistoriar as casas antes de serem entregues
e  que  “fizeram  um  teatro,  uma  coisa  maravilhosa”  ao  ponto  de  vista  deles,  colocando
palanques para que pudesse vir o ministro e subir no palanque e falar à vontade. O vereador
afirma que  entregam as  casas  sem luz  e  sem água para  as  pessoas  morarem.  O  vereador
aproveita a oportunidade para fazer um apelo para que se resolva a situação da rodoviária
relatando que as pessoas estão sendo perturbadas pelos moradores de rua e usuários de
drogas, que é absurdo o número de andarilhos na rodoviária. Dirige sua palavra ao prefeito
Dr. Benjamin que encaminhou para casa legislativo o projeto de criação da secretaria de
turismo e de alguma forma o procurador do município não observou que a rodoviária faz
parte do turismo. Pede que se siga as diretrizes normais do processo e que o novo secretário
de turismo tenha compromisso em resolver a situação. Pede ao prefeito que não deixe a
rodoviária “morrer”. Pede também ao secretário Marcelo Oliveira para que trabalhar, finaliza
sua fala dizendo estar satisfeito; Com uso da tribuna o vereador Pr. Villegagnon, que usa a
palavra para fazer uma denúncia, uma cobrança aos órgãos competentes sobre as entregas
das mais 700 casas.  Informa que muitas das famílias que receberam suas casas já  se
mudaram para lá, porém muitas ainda não possuem água e energia. E que foi vistoriar as
casas depois das dez da noite e viu que não havia energia. Que moradores com problemas
de saúde estão sem água e energia. Procurou o SAAE e a mesma informou que a empresa
contratada  para  colocar  instalação  de  água  foi  embora  e  sumiu  com  o  mapa  dos
encanamentos.  Pede  com urgência  que  se  faça  instalação  de  água  e  energia  para  os
moradores.  Que a população pode contar com seu trabalho para resolver esta situação
encerrando sua fala agradecendo a Deus; Não havendo mais nada a tratar, o presidente em
exercício declarou encerrada a sessão. A presente ata segue assinada pelos integrantes da
Mesa Diretora, com cópia arquivada em livro próprio e divulgada em sítio oficial.
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